

涉嫌推翻总统选举结果 特朗普受控 13 项重罪

□海洋

美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普 14 日在南部佐治亚州因涉嫌推翻 2020 年总统选举结果而受到 13 项重罪指控，包括敲诈勒索等关联有组织犯罪的罪名。

这是特朗普今年第四次受到刑事指控，也是卸任后第二次因涉嫌干预 2020 年大选而受刑控。出任其私人律师的密友鲁迪·朱利安尼、白宫前办公厅主任马克·梅多斯和另一名律师约翰·伊斯特曼等 18 人同样成为被告。

有组织犯罪

2020 年总统选举中，特朗普在佐治亚州以不足 1.2 万票之差输给民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登。2021 年 1 月 2 日，特朗普致电佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格，称他想“找到”足够选票，推翻在佐治亚州败选的结果。正是这通电话开启了佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯针对特朗普及其盟友两年多的调查。

据美联社报道，佐治亚州一个大陪审团 14 日傍晚经表决同意以 13 项重罪起诉特朗普，指控这名前总统违反《反勒索与受贿组织法》、违背公职誓言等。

法新社报道，特朗普还受控串谋假扮公职官员和呈交虚假陈述与文件等。

当天公布的起诉书共 98 页，特朗普等 19 名被告总计受控 41 项罪名。路透社说，全部被告都涉嫌敲诈勒索罪，这一罪名通常用于指控有组织犯罪分子，最高可判 20 年监禁。

据美国有线电视新闻网报道，另有大约 30 人为本案同谋，但未被起诉。

起诉书称，特朗普等本案被告拒绝接受特朗普败选的事实，明知且故意串谋非法改变选举结果，使其有利于特朗普。

14 日傍晚的大陪审团表决由全国电视直播，起诉书文件经签署后呈交佐治亚州富尔顿县高等

法院法官罗伯特·麦克伯尼。

牵头调查的地区检察官威利斯 14 日接近子夜时分召开新闻发布会，宣布有意让 19 名被告一同受审，要求全部被告于本月 25 日中午前自首，且有意在 6 个月内向法官建议开庭审理本案的日期。

庭审或直播

威利斯先前另组“特别”大陪审团，历时 7 个月询问 75 名证人，并于今年初发布调查报告。大陪审团团长埃米莉·科尔斯 2 月向《纽约时报》记者“强烈暗示”，他们倾向于对包括特朗普在内的多人提起刑事指控。威利斯本人也多次“预告”将对特朗普提起刑事指控。

按照起诉书说法，除了为推翻佐治亚州败选结果而致电州务卿拉芬斯珀格，被告还涉嫌向国会议员提供“宣称选举存在舞弊”的虚假证词；向地方州选举官员施压，要求他们违背公职誓言、更改选举结果；在佐治亚州一个县破坏选举系统；骚扰选举计票人员；串谋谎报选举人名单。

路透社报道称，起诉书显示本案调查已跨州，指控朱利安尼和梅多斯等人向亚利桑那和宾夕法尼亚等州官员散播阴谋论，寻求篡改这些州的选举结果。

14 日早些时候，富尔顿县高等法院网站一度出现疑似起诉书的文件，但很快被撤下。按美联社说法，当时起诉书尚未经过大陪审团表决，发布在网站上可能只是“文书失误”。但一直宣称本案系“政治迫害”的特朗普一方揪住此事，称司法程序遭操纵。特朗普律师团队称这不是“简单的行政错误”，“象征着普遍且突出、贯穿于本案的违宪行为”。

法新社称，佐治亚州法庭相对公开，预期本案自预审阶段起将在美国全国进行电视直播，这意味着特朗普可能成为美国历史上首名受审遭直播的前总统。特朗普即便赢得明年总统选举，也无法在佐治亚州享有联邦系统赋予总统的权力，因而无法自我赦免或要求检方撤诉。 (新华社专特稿)

古巴迎来疫情后 首个中国旅游团

新华社哈瓦那 8 月 14 日电(记者 林朝晖)新冠疫情后访问古巴的首个中国旅游团 14 日抵达古巴首都哈瓦那。

除游览世界遗产地哈瓦那、特立尼达、西恩富戈斯、比尼亚莱斯之外，旅游团还将前往巴拉德罗、圣玛利亚岛等度假胜地，充分享受古巴的历史文化和阳光沙滩。

古巴旅游中国形象大使霍曜飞在哈瓦那何塞·马蒂国际机场接受新华社记者采访时说，古巴拥有世界著名的音乐、舞蹈、烟草和朗姆酒等，因此许多中国人将古巴视为一个非常有趣的旅游目的地。

随团抵达的古巴驻华使馆旅游参赞伊丽莎白在接受新华社记者采访时说，为吸引更多的中国游客，古巴加大了在自然、文化和医疗旅游等方面的宣传力度，还致力于开发符合中国年轻人喜好的旅游产品。

据古巴旅游部提供的数据，2010 年至 2019 年，赴古中国游客数量年均增长约 23%。

俄央行 将基准利率提高至 12%

新华社莫斯科 8 月 15 日电(记者 陈汀)俄罗斯央行 15 日召开非例行会议，决定自当日起将基准利率从 8.5% 提高 350 个基点至 12%。

俄央行指出，俄通胀压力正在加剧，此举旨在控制价格波动风险，把 2024 年通货膨胀率控制在 4% 并维持在该水平上下。

舆论分析认为，此举也是为了应对卢布贬值。14 日，卢布汇率显著走低。据俄罗斯莫斯科交易所数据，卢布对美元汇率一度破 1 美元兑换 101 卢布，卢布对欧元汇率为 1 欧元兑换 111 卢布，均创下 2022 年 3 月 23 日以来新低。

分析人士指出，西方制裁和地缘政治局势持续紧张导致俄罗斯出口收入减少以及外汇不足等因素造成了近期的卢布贬值。

俄罗斯央行今年 7 月 21 日宣布，将基准利率提升 100 个基点至 8.5%。这是自 2022 年 9 月以来，俄央行首次上调基准利率。按照计划，俄央行下次审议基准利率的会议将于 9 月 15 日举行。

配菜有毒蘑菇 宴客致三名亲戚身亡

新华社微特稿 住在澳大利亚维多利亚州小城利昂加萨的埃林·帕特森在自家做饭招待亲戚，不想配菜所用的一种蘑菇有毒，导致用餐的客人 3 人死亡、1 人重病，她本人也因中毒就医。

据澳大利亚广播公司 14 日报道，现年 48 岁的帕特森当天打破沉默，发表声明回忆惨剧发生经过。她在 7 月 29 日中午做了惠灵顿牛排，招待婆婆和姐姐、姐夫。配菜用到的新鲜口蘑和一种干蘑菇分别购自一家大型超市和墨尔本一家杂货店。

午饭后数小时内，4 名客人均出现食物中毒症状。几天后，帕特森的婆婆和姐姐均去世，姐夫目前仍在墨尔本一家医院接受治疗，等待肝脏移植。

澳大利亚警方先前的说，这 4 人出现的症状与食用剧毒蘑菇死帽菇的反应相似。警方上周将帕特森列为嫌疑人，并对案件性质持开放态度。

帕特森在声明中说，事发当天，她将惠灵顿牛排分盛在不同盘子中，待客人全部选取后，自己食用了剩下的那盘。她午饭后出现严重腹痛和腹泻，7 月 31 日被救护车送往墨尔本一家医院，接受输液和护肝药物治疗。

帕特森的丈夫本来要参加当天聚餐，但因故未能出席。聚餐次日，帕特森把剩饭给两个孩子吃，但因他们不爱吃蘑菇，只给他们吃了牛排。

帕特森在声明中说，想到配菜的蘑菇可能导致所爱之人受伤害，感到非常痛苦。她重申绝对无意伤害他们。(袁原)



孟加拉国 登革热病例数激增

■8 月 14 日，登革热患者在孟加拉国达卡一家医院接受治疗。据孟加拉国联合通讯社 13 日报道，该国卫生服务总局的新数据显示，孟加拉国今年以来累计报告登革热病例 82506 例，该病死亡病例 387 例。世界卫生组织已将孟加拉国的登革热风险评估为高级别，并呼吁快速采取行动遏制疫情传播。新华社发